ODEV 1,  2. SORU İÇİN AÇIKLAMALAR
1. Uçağın serbest cisim diyagramını çizerek kuvvet ve moment dengesi denklemlerini yazınız.
2. Yörüngeye dik kuvvetdengesi denkleminde kuyruk taşıması P’yi ihmal ederek L’yi ve sonra CL’yi hesaplayınız.

3. Yunuslama momentinin verilen yunuslama moment katsayısı bağıntısını kullanarak bulunuz.

4. Moment dengesi denkleminden P’yi bulunuz.

5. İkinci adıma dönerek artık P yerine değerini koyarak buraya kadarki işlemleri tekrarlayınız. Bulduğunuz kuyruk taşıması öncekine yeterince yakınsamışsa iterasyonu kesebilirsiniz.

6. Sonuç olararak bulduğunuz kanat taşımasını kulanarak CG’deki yük katsayısını hesaplayınız. 

7. Kuyruk yük katsayısı CG için hesaplanan yük katsayısına açısal ivmeden kaynaklanan kuyruk yük katsayısının ilavesiyle hesaplanır. ( açısal ivmesini bulmak için MCG = ICG .( denklemini kullanınız. Bu ivmeden dolayı kuyrukta oluşacak düşey atalet yükü m ( l den bulunabilir. Bunun mg ‘ye bölümü açısal ivmeden kaynaklanan ilave yük katsayısını verecektir. 
8. CD için verilen formülasyona kanat alanı için verilen ektra sürükleme katsayısını ilave ediniz. Bunu kulanarak sürükleme kuvvetini hesaplayınız. Buradan uzunlama yük katsayısını bulabilirsiniz.

9. Bütün formüllerde hız için eşdeğer hız ve hava yoğunluğu olarak deniz seviyesi hava yoğunluğu kullanılacaktır.
